Урок турецкого языка

8 -«А» классе

по теме: «Aile» - «Семья»
Тема урока: Aile. Семья
Тип урока:  Комбинированный 
Оснащение урока: Персональный компьютер, презентация в программе Power Point, слайд-шоу по теме «Семья», обучающая программа по турецкому языку на CD-диске, оформленная доска.
Цели урока:
1. Научить употреблять новые лексические единицы по заданной теме. Формировать коммуникативные навыки.
2. Развивать навыки чтения с полным пониманием прочитанного, навыки устной речи, навыки чтения, навыки аудирования, память, мышление.

3.  Повысить интерес к изучаемому языку, прививать и воспитывать  любовь и уважение к родным и близким. Воспитывать культуру поведения.

Ход урока.

I. Оргмомент (перекличка, число, погода). 

Учитель: Bugun hangi aydayiz ve ayin kaci? Hava nasil? Defterler ac ve tarihi yaz.
II. Проверка домашнего задания. 

 Учитель: Ребята на уроках мы с вами изучаем не только грамматику, лексику, но также знакомимся со страноведением, говорим о культуре и традициях страны изучаемого языка, о литературе. Вашим домашним заданием было представить жизнь и творчество одного из выдающихся турецких поэтов 20-го века и выразительно прочитать стихотворение, которое Вам понравилось.
III. Повторение лексики по теме « Школа». Введение в новую тему урока. 
Учитель: Ребята, для того чтобы нам узнать какая же тема нашего урока, нам предстоит вспомнить слова, которые мы изучали по теме « Школа» и, разгадав кроссворд, мы получим ключевое слово, которое и будет темой нашего сегодняшнего урока. ( Приложение 1)
     Итак, тема урока «Aile-» Семья. Семья - важная часть общества, самое главное в жизни каждого человека. Мы все любим свои семьи. А поскольку слово «семья»  означает «семь «Я»», то поэтому мы живём и делаем всё все вместе. В русском языке, если ты делаешь что-то с кем-то вместе, используется предлог «с», а в турецком языке такого предлога нет, но есть ему аналог - послелог «Ile», который так же обозначает совместное действие с кем-то.

IV. Знакомство с грамматической материалом.

Послелог «Ile». В турецком языке послелогами называются служебные слова, напоминающие по своим функциям русские предлоги. Послелог «Ile» обычно пишется отдельно от слова, к которому относится, однако можно встретить и его краткую форму «La / Le», которая подчиняется закону гармонии гласных. Послелог «Ile»  может иметь несколько значений: 

· выступает в качестве средств передвижения 

· выступает в качестве орудия действия

· в значении совместности. 
Примеры (Приложение 2). 
Личные местоимения имеют следующий вид:
	Единственное число:


	Множественное  число:



	Ben- benimle
	Biz-bizimle

	Sen-seninle
	Siz-sizinle

	O-onunla
	Onlar-onlarla


V. Введение новой лексики.  Dikatle yaz defterlerinize.
	anne - мама
baba - папа
koca - муж
karı - жена
büyükanne=nine - бабушка
(babaanne – папина мама, anneanne – мамина мама)
büyükbaba=dede - дедушка
amca – дядя (брат папы)
hala – тетя (сестра папы)
dayı – дядя (брат мамы)
teyze – тетя (сестра мамы)
abla – старшая сестра
ağabey (читается как abi) – старший брат
 
abla и ağabey часто употребляются для обращения к незнакомым людям, которые не намного старше по возрасту.
 
	kız kardeş – младшая сестра
erkek kardeş – младший брат
kuzen - кузен
kuzin – кузина
 
Но чаще турки говорят про двоюродных братьев и сестер так: amcamın kızı – дочь моего дяди, dayının oğlu – сын моего дяди.
 
oğul - сын
kız - дочь
torun - внук
kız torun – внучка
 
yenge –любая не родная по крови родственница женского пола 
enişte –не родной по крови родственник мужского пола 
 


VI. Первичное  закрепление грамматических навыков. Индивидуальная  работа по карточкам. ( Приложение 3)

VII. Развитие навыков письма.  Учащиеся пишут диктант. Двое учащихся работают у  доски. ( Приложение 4) Lutfen Yaz
VIII. Аудирование. 

Ребята, мы прослушаем рассказ о семье девочки Sevcan. Ваша задача – услышать, сколько человек в семье, и кто они по профессии.

Dikatle dinle lutfen.

IX. Проверка  прослушанного с опорой на презентацию в компьютере (Приложение 5) 

X. Групповая работа. Диалог Kardesin var mi? (Приложение 6) Oku ve Anlat
XI. Работа с  текстом» Benim aile».( Приложение 7) Dikatle oku
XII. Домашнее  задание. (Приложение 8)
XIII. Итоги урока
Приложения:

Приложение 1. (Повторение лексики «Школа»)
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Кроссворд (разгаданное ключевое слово будет являться темой урока)
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Приложение 2 (примеры).                                   Приложение 3 (работа с карточкой)
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[image: image4.png]. Kedi...oeeies kopek her zaman kavga eder.

. Ali Bey okula araba..............c.... gidiyor.

. Omer, bugiin ablast................... garsiya gikiyor.
- Bensen......oeee. ders galismak istiyorum.
- Siz, biz....cceues sinemaya geliyor musunuz?

. Gocuk, kdpege korku bakiyor.





Приложение 4 (Диктант)
· Kardesimle okula gidiyorum

· Annem ile ders calisiyorum

· Teyzeyle mektub yaziyorum

· Abla ile kitap okuyorum

Приложение 5 (Аудирование)
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Начать


Приложение 6 (Диалог)
:-Merhaba!

:-Merhaba

:-Adınız ne?

 :-Adım ….

:-Nasılsınız?

:-Teşekkür ederim, iyiyim. Siz nasılsınız?

:-Teşekkür ederim, ben de iyiyim.

:-У тебя есть братья или сестры? : Kardeşin var mı?

:-Evet, var.

:-Сколько у тебя братьев или сестёр? Kaç kardeşin var?

:-Bir kardeşim var.

:-Сестра или брат? Kız mı, erkek mi?

:-У меня есть одна сестра. Bir kız kardeşim var.

:-А у  тебя есть братья или сестры? Senin kardeşin var mı? 


:-У меня есть один брат. Bir erkek kardeşim var.

Приложение 7 (работа с текстом)

Benim ailem. 

Benim adım Umut.  Büyük bir ailem var.  Ben ailemi çok seviyorum. Benim babam bir öğretmen. O Türkçe dersi veriyor. Benim annem bir ev hanımı.  Benim iki  kız kardeşim ve erkek kardeşim  var. Ablam   hemşire. Küçük kız kardeşim öğrenci. O çok yaramaz, ama çok akıllı bir çocuk. Ağabeyim bir fabrikada mühendis. Dedem ve nenem var. Onlar köyde yaşıyorlar. Onlar ihtiyar. Babam kız kardeşi var. O benim halam. Babam abisi var. O benim amcam. Annem  ablası var. O benim teyzem.
Верны ли, следующие высказывания?

Doğru-правильно (D)              Yanlış-неправильно(Y)
1. Küçük bir ailem var.

2. Ailemi sevmiyorum.

3. Benim babam  öğretmen.

4. Benim annem hemşire.

5. Ağabeyim  fabrikada mühendis.

6. Dedem ve nenem yok.

7. Amcam, teyzem, halam var.

Приложение 8 (домашнее задание).
Переведите на турецкий язык (послелог «Ile»): 

· со студентом—
· с врачом—
· с собакой—
· карандашом  —
· со мной—
· с ними—
· с Леной –
 Присоедините послелог и переведите на русский язык:
· elma - 

· kitap - 

· pencere -                  

· çocuk - 

· oda - 

· kardeş - 

